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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Mandag, den 9. december 2024  

Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.30 
 
 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Anders Jessen 

Søren Frederiksen 

Brian Hansen 
Thomas Majholt 

Mette Kryhlmand 

Jens Veng 

Afbud  

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

  

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Referat fra seneste møde 6.11. 2024 
 

 

 
Vi gennemgik emnerne i referatet fra lokalrådsmødet den 6. november 
2024.  
 
Referatet fra mødet blev godkendt. 

 

 
 
 
 

 

2. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden mø-
det. Der henvises til listen.  
 
1. Aktivitetspladsen Kirkegårdsvej og Midtløkke 

Hvornår sætter vi stolperne op? 
Eskild har talt med Simon og Peter, der vender tilbage med et tidspunkt, 
hvor de gennemfører arbejdet. Arbejdet kan bedst laves i dagtimerne, 
og Eskild aftaler det praktiske.  
 
Det er vigtigt, at vi har de rigtige mål i forhold til stolperne og teltover-
dækningen.  
 
Cykelstativ sættes op sammen med stolperne 
Eskild har et cykelstativ stående, som han mente kunne sættes op 
samme dag, stolperne bliver opsat.  

 
2. Fondsansøgninger - Status på div ansøgninger 
 
Refleksveste 
Kliplev-kan puljen er blevet søgt til dækning af omkostningerne ved køb af 
refleksveste. En eller to fra lokalrådet vil være i Daglig’ Brugsen den 20.12. 
en times tid for at uddele refleksveste. 
 
Der skal aflægges regnskab (med bilag) for net til legepladsen på Midtløkke, 
for vandvognen og for cykelstativet. Alt dette er bestilt i 2023 og seneste af-
regning skal finde sted den 31.12. 2024. Det sørger Thomas og Søren for.   
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Thomas 
Søren 
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Realdania - værestedshytte 
Vi vil ikke lige nu søge Realdania om en ”værkstedshytte”, idet vi først skal 
have fundet frem til, hvor et sådant hus kan opføres i byen. Der er en god 
dialog med DSB om en placering på stationsarealet.  

 
3. Status hjertestartere      
Bolig Syd har foranlediget opsat en hjertestarter ved Johan Nielsens gård. Vi 
valgte Thomas til at stå fadder til den. Hjertestarteren skal nu registreres på 
Trygfondens hjemmeside. 
 
Næste hjertestarter sætter vi op på Midtløkke på en privat beboers matrikel 
(Katrine). Vi vil udarbejde en skriftlig aftale herom.  
 
Den tredje hjertestarter til Klostervang købes, når finansiering er på plads. 
Anders søger Norlysfonden om den hjertestarter. Søren vil oplyse om 
mærke, model og pris (vi ønsker inkluderet en serviceaftale herfor over 3 
år).  
 
Coop servicerer og betaler driften af hjertestarteren ved Brugsen. 
 
De 2.500 kroner i overskud fra vore lokalrådsskilte vil vi bruge til nye skilte 
til at markedsføre hjertestarterne (og at de er doneret af lokalrådet.)  
 
4. Status på medlemstegning     
Der har ikke været ændringer i medlemstallet siden sidste møde. Lokalrådet 
har fortsat 216 betalende medlemmer. Derudover er der 6 medlemmer, der 
mangler at betale kontingent.  
 
5. Hundeefterladenskaber 
Der uddeles 50 refleksveste samt en folder i Brugsen den 20.12. om efter-
middagen. 
   
6. Bedre omtale af hvad lokalrådet vedligeholder  
På de steder, hvor lokalrådet eller en undergruppe etablerer eller vedligehol-
der noget, er der nu sat skilte op rundt om i byen. 
 
7. Hjemmesiden revideres 
Søren er i gang med en ny hjemmeside, og i den nye version vil vi bl.a. 
sikre, at vore mødereferater fra vore bestyrelsesmøder bliver vendt kronolo-
gisk. 
 
Den nye hjemmeside er klar 25. januar 2025, hvor vi afholder vores work-
shop. 
   
8. Bænke opsættes 
De nye bænke, der pt. står i Padborg, bliver opsat rundt om Kliplev til for-
året, når det ikke er så fugtigt.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anders 
Søren 
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9. Mindetavlen  
Søren og Anders arbejder videre med tavlen og kommer med et udkast i 
foråret 2025. 
 
10. Status præsentationsvideo 
Optagedatoen er fastsat til 1. kvartal 2025, og vi har betalt fakturaen. Søren 
tager en dialog med Kasper herom.  
 
 

 
Søren 

Anders 
 
 

Søren 

 

3. Til orientering 
 

 

 

             
Opstart af ny legeplads på Midtløkke 
Der blev orienteret om to møder, der har været gennemført med beboere på 
Midtløkke. Det var et godt fremmøde på selve legepladsen, og der kom gode 
forslag til, hvad der nu arbejdes med fremover.  
 
Søren udarbejder en tegning med en plan for, hvordan pladsen kan komme 
til at se ud. Planen er klar i januar.  
 
Vi agter at nedsætte en arbejdsgruppe, der dels består af et-to lokalråds-
medlemmer, dels nogle repræsentanter fra de lokale beboere. Arbejdsgrup-
pen skal herefter stå for at drive projektet.  
  
 

 

 
 
 
 
 

Søren 

 

4. Materiale til infoskærmene  

i hallen og på skolen  
 

 

  
 

Søren har skabeloner liggende til indhold, og vi tager emnet op til næste 
møde i januar 2025.  
 
Der henvises til referatet fra mødet den 6. november om emnet.  
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5. Drøftelse af bygherrerolle og  

organisering af kulturhuset 
Resultat af møde med hallens bestyrelse 

 

 

 
Der har været afholdt møde mellem lokalrådet, halbestyrelsen, rådgiver Mo-
gens Dam samt Aabenraa kommune tirsdag den 3. december 2024.  
 
Organiseringen er et diskussionspunkt, idet Hallens bestyrelse gerne vil 
have én bestyrelse, mens et flertal i lokalrådet ønsker to bestyrelser.  
 
Der er en del juridiske udfordringer, som vi skal tage stilling til inden vi for 
alvor går videre med projektet. Der er fx et issue om mulig momsfritagelse i 
driftsperioden, som vi muligvis skal have SKAT til at undersøge - muligvis 
via et bindende svar.  
 
Vi skal også have grundig rådgivning om, hvad det medfører, at vi får over-
draget bygherrerollen.  
 
Kommunen lægger meget vægt på, at vi i Kliplev SKAL finde en fælles enig-
hed om det videre i projektet. 
 
Vi talte også en del om hallens manglende depotrum og udfordringerne i for-
bindelse hermed. 
 
Vi fortsætter diskussionen på kommende lokalrådsmøder. 
 

 

 
 
 
 

 

 

6. Drøftelse af punkter i mail  

udsendt af Katrine den 24.11.  
 

 

 
Velkomstmøde for nye tilflyttere i 2024  
Mødet afholdes lørdag den 25. januar kl. 10.15 – 11.30 på Folkehjem. Der 
afprøves et nyt koncept for kommunens tilflyttermøde. Hvis der deltager til-
flyttere fra vores område, anbefaler vi at Imke deltager på vores vegne med 
en lille stand og fortæller om vores område og muligheder for interesserede 
tilflyttere fra ovres område. 
 
Temamøde 
Der afholdes temamøde om bosætning og den gode velkomst den 27. januar 
kl. 17.00 – 21.00 
  
Resumé af julemøde 5. december i Holbøl 
Mette og Anders deltog i DFUs julemøde den 5.12. på Holbøl Landbohjem. 
Her drøftedes bl.a. den fremtidige julebelysning. Ønsker man godkendt jule-
belysning i Kliplev i 2025 skal der indsendes et oplæg til kommunen senest 
1. marts 2025. Det arbejde står Håndværkerforeningen for.  
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Markedsføring i forhold til foreningens anvendelse af Kultunaut  
Det blev opfordret til at få foreningerne til at anvende Kultunaut mere.  
 
Musikkens år 2025 
Vi overvejer at søge midler i forbindelse med Musikkens år 2025 til et mu-
sikevent i Kliplev.  
  
Sydtrafik fortæller om transportmuligheder 
Sydtrafik vil gerne fortælle om mulighederne med bus og flextrafik. Vi vil 
derfor holde et møde med Sydtrafik om flextrafik (i forbindelse med et kom-
mende bestyrelsesmøde), og få Sydtrafik til at deltage i et efterfølgende 
borgermøde. Eskild tager kontakt med Sydtrafik.  
(Se også under dagsordenens punkt 7 nedenfor). 
 
Nordeafonden 
Nordeafonden har en ny ansøgningsrunde med en renoveringspulje med an-
søgning senest 31. marts 2025. Vi besluttede ikke at indsende en sådan an-
søgning.  
 
LAG 
Halbestyrelsen kan måske i samarbejde med lokalrådet overveje at søge 
LAG om økonomi til et nyt depotrum til Kliplev Hallen. En sådan ansøgning 
kunne også involvere Kliple’ Mærkens fond.  
 
Udfordringen er dog, at halvdelen af beløbet skal man selv stille med.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eskild 
 

 

7. Drøftelse af busruter gennem Kliplev  
 

 

 
Vi drøftede om der måske er mulighed for at undersøge hos Sydtrafik om 
bussen mellem Aabenraa og Kruså kunne køre over Kliplev (evt. nogle 
gange om dagen).  
 
Den nuværende (dårlige) busbetjening af Kliplev er nok især af betydning 
for de unges muligheder for at gå i byen i Aabenraa. Vi gætter på, at fokus 
hos Sydtrafik er at man kan udnytte Flextrafik-ordningen meget mere.  
 
Vi tager sagen op med Sydtrafik ved et bestyrelsesmøde i det nye år.   
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8. Drøftelse af workshoppen den 25. januar  
 

 

 
Vi gennemgik programudkastet for vores workshop i Kliplev Hallen den 25. 
januar 2025. Workshoppen er for lokalrådets bestyrelsesmedlemmer. Vi 
starter kl. 09.00 med forventet afslutning ved 15.00-tiden. Formålet med 
workshoppen er, at vi får gode diskussioner om fremtidsudsigterne for lokal-
rådets arbejde, men også at dagen opleves som hyggedag. 
 
På workshoppen vil vi muligvis udarbejde en SWOT-analyse om lokalrådets 
arbejde.  
 
Oplægget med dagsprogrammet blev endeligt godkendt.  
 

 

 
 
 
 

 

 

9. Skal vi invitere nye tilflyttere til at melde sig,  

hvis de er interesseret i, at vi  

afholder et lokalt danskkursus? 

 

 

 
Eskild spurgte om vi skulle foretage os noget i forbindelse med danskkurser 
for tilflyttere.  
 
Vi kunne overveje at samle nogle tilflyttere til et møde med en snak om mu-
lighederne.  
 
Vi besluttede ikke at gøre noget her og nu, og vi tager emnet op igen på vo-
res interne workshop i januar. 

 

 
 
 
 

 

 

10. Nyt om cykelprojekter  

- herunder drøftelse af mail fra Rasmus  

vedr. cykelhandleplan - udsendt 04.12. 
 

 

 
Vi drøftede udkastet fra kommunen.  
 
Søren spørger Rasmus om han har mulighed for at deltage i et møde med 
lokale Kliplev-borgere om cykelhandlingsplanen.  

 

 
 
 

Søren 
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11. Nye mødedatoer i foråret 2025  
 

 

 
Vi fastlagde følgende mødedatoer for lokalrådsmøderne i foråret 2025:  

 
Bestyrelsesmøde: Onsdag den 15. januar 2025 kl. 19.00  
Bestyrelsesmøde: Onsdag den 19. februar 2025 kl. 19.00  
Bestyrelsesmøde: Onsdag den 19. marts 2025 kl. 19.00  
Generalforsamling: Mandag den 31. marts 2025 kl. 19.00 (med spisning kl. 
18.00) 
Bestyrelsesmøde: Onsdag den 9. april 2025 kl. 19.00  
Borgermøde onsdag den 23. april 2025 kl. 19.00 (med klargøring af salen i 
løbet af eftermiddagen) 

 

 
 
 
 

 

 

12. Er der noget der skal på FB  

eller på hjemmesiden?  
 

 

 
Vi informerer om følgende:  
 
Vi vil i dagene op til jul sende en julehilsen til vore medlemmer (inklusive til 
medlemmer, der ikke har mail). 
 

 

 
 

Søren 
 

 

 

13. Eventuelt 
 

 

 

Vi kom ind på følgende:  
 
Der blev spurgt ind til, om vi bør tilbyde hjertestartkurser, som Hjertefor-
eningen står for. 
 
Vi diskuterede en sag om en regning fra Daglig’ Brugsen, som er betalt af 
lokalrådet vedr. juleafslutning for byens frivillige  
 
Det blev nævnt, at lyset er svagt på de pynte-juletræer, der hænger i lys-
masterne i byen. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
Mødet sluttede kl.21.30.        Referent: Anders Jessen 
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_____________________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lokalrådets kalender 

Januar – april 2025 

 
 
 

Onsdag den 15. januar kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 
Lørdag den 25. januar 2025 kl. 09.00 – 15.00  
Intern workshop i lokalrådet  

 
Onsdag den 19. februar kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 

Onsdag den 19. marts kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 
Mandag den 31. marts kl. 19.00: Generalforsamling 
(fællesspisning kl. 18.00) 

 
Onsdag den 9. april kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 
 
Onsdag den 23. april kl. 19.00: Borgermøde 
(klargøring af salen om eftermiddagen) 
 
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 
 


